

## 二、 预言与教会的起源

“彼得和十一个使徒站起，高声说：‘……这正是先知约珥所说的：’”（使徒行传2章14-16节）。

**在**《新约》教堂成为强大的现实之前，《旧约》就已经对它做出了预言。它的到来不是一个偶然添加之事，而是对这个神圣预言的再三思考而得出的合理解释。它不是一个失败计划的替代品，而是依据现世对上帝的圣明计划的实现。

《旧约》中有三种形式的预言。第一种叫做名字预言。在这个预言中，某个特殊的人依据将来的某一事件命名。例如，当耶罗波安王准备违反上帝的规定，在伯特利建造的神坛上燃烧香料时，一个不知名的预言者告诉他，总有一天约西亚会在这个神坛上燃烧人的骨头以此来亵渎神坛。这个预言三百年后在南部的一个国王——约西亚王改革的日子里实现了（列王记下23章20节）。另一个是波斯王赛鲁士王的例子。150年前，预言家以塞亚于提及他的名字，那是在他作为国王之前，他允许犹太人在占领古巴比伦之后，回到他们的家乡重建耶路撒冷（以赛亚书44章28节；以斯拉记1章1-3节）。有关名字预言比较具体且容易证实。

我们把《旧约》中的第二种预言叫做双重预言。这个预言在当时已经运用。另一方面，这个预言适用于未来的某一天。换句话说，这样的预言有双重意义。著名的《以塞亚书》第7章14节中提到的关于耶稣由一个处女母亲而生就是个双重预言。它向亚哈斯预言了一个令人振奋的消息，说他的敌人利汛和比加将会在很短的时间内经过出事地点，而且还预测到了耶稣在将来的某一天会由一个处女母亲而生。《马太福音》对处女母亲生孩子的预言做了启发性的解释（马太福音1章23节）。

《旧约》中的第三种预言叫做象征性预言。这种预言以某种方式预见将来的某一事件或情况。例如，约瑟夫带着玛丽和她的婴儿耶稣到埃及回避愤怒的希律王，他们在埃及一直呆到希律王去世。当他们从埃及返回拿撒勒时，一个象征性的预言应验了。因为《马太福音》中提到了他们从埃及返回之事。“上帝通过先知所讲的故事得到了应验：‘我从埃及把我的儿子召出来，’”（马太福音2章15节）。《马太福音》引用的是《何西阿书》11章1节中的话，它所指的是耶和华将他的子民带出埃及的桎梏。依据《马太福音》，以色列人摆脱埃及的束缚预示了一个伟大的事件，是原型，也就是孩子基督走出埃及。这个典型的预言有些晦涩难懂。我们必须依靠灵感的释义去识别它们，解释它们。

尽管教堂并未在预言中指明为“教堂”，但它是以暗示方式和永远的王国的名义所提及，正因为如此，有关教堂的说法就可在《旧约》的这三种预言中都能找到。让我们以我们熟悉的关于教堂的双重预言为例，去关注它是如何确认教堂的神秘起源的。

## 识别

在五旬节的布道中，彼得引用了约耳一个著名的预言（使徒行传2章16-21节），宣告“末日来临的日期”将是奇迹般圣灵普照的开始。

约耳的这个预言无疑是个双重预言，或者是两个预言。在约耳所说的时期，如果人们忏悔他们的罪恶，皈依上帝，人们会得到来自天堂的圣灵的赐福。另一个用意是它指出了在将来的某一天圣灵显现引出一个全新的时代。

洗礼者约翰和耶稣对圣灵的显现一直保持关注。在约翰短短的布道生涯中，他曾经说过：“我用水给你们施洗，表示你们已经悔改；但是，在我以后来的那一位要用圣灵和火给你们施洗。他比我伟大多了，我就是替他提鞋子也不配”（马太福音3章11节）。在他个人的牧师生涯中，耶稣提醒他的使徒信守这个承诺。后来，在他复活后，耶稣向使徒们施了圣灵洗礼。路加说，“当他们在一起的时候，他吩咐他们不要离开耶路撒冷，要等待父亲的许诺。他说：‘你们从我口中得知这个诺言，约翰给你们施水洗礼，但是在不久的将来，你们将会得到圣灵的洗礼’”（使徒行传1章4-5节）。他告诉他的使徒说：“注意！我替我的父亲上帝传达他的承诺，你们必须呆在这个城市，直到你们得到来自上天的力量的武装（路加福音24章49节）。”

在《使徒行传》第二章的开头，使徒们聚集在耶路撒冷的一间屋子里。圣灵光芒四射，从天而降。路加说：“他们又看见形状像火焰的舌头散开，停落在每个人的身上。他们都被圣灵充满，照着圣灵所赐的才能说起别种语言来”（使徒行传2章3-4节）。圣灵显现之时，伴随着一个肆虐狂风刮过一般的声音（使徒行传2章2节）。聚集在耶路撒冷准备过五旬节的普通民众听到了这个声音，他们围拢过来，好奇地询问发生了什么。使他们吃惊的是，当他们走到使徒们跟前时，发现使徒们用不同的语言和方言在讲述伟大的上帝的善行。民众

对所见所听困惑不已。他们当中的一些人感到恐惧和无知，指责这些圣徒们喝醉了酒。彼得站到民众前面，用当时通用的希腊语向他们发表演说。在圣灵启示的引导之下，他肯定圣灵降临验证了约耳的预言。他向众人说出了约耳预言的主要意思：“这种情形就是先知约耳所说的”（使徒行传2章16节），一个新的时代——教堂时代开始了。

**尽管预言中教堂从未指明为“教堂”，但通过“永远的王国”这个定义已经暗示。**

人类历史起源充满了奇迹，不可思议的创造出男人和女人。在《使徒行传》第2章中，在上帝的地球精神家园开始之时，圣灵奇迹般地再一次看见了。

诚然，约耳的所有预言并非都在五旬节实现。因为约耳提到儿子、女儿、奴隶、女仆和老人都接受了基督教的圣灵和预言。并且，他用上帝启示的语言提及了审判日的到来。这些事件显然并未在五旬节那天发生的事件上描绘出来。那么，当彼得说“这情形正是先知约耳所说的”，他所指的是什么呢？彼得宣称的约耳预言的核心必定是指“最后末日”的神奇的开始会在这一天实现。通过基督教圣灵的出现，使徒们可得到基督教圣灵的洗礼，这使他们变得强大，是因为它把上帝的启示给予男人，并把圣灵给与其他人（使徒行传8章14-15节），而且，通过奇迹般的说法使信息得以加强。因此，五旬节时圣灵降临于使徒面前是产生基督时代早期部分奇迹之河的源头。结果，后来在新时代的初期，使徒们找到了其他基督徒，把圣灵奇迹般的礼物给了他们，以及预言中他们的儿子、女儿、奴隶、女仆和老人。

**任何时间，当一个在新约中受到启发的人看待眼前发生之事时，都会翻阅旧约预言并说：“这种情形就是先知约耳所说的，于是，所有关于预言含义的谜团都揭开了。”**

约耳说上帝会将基督教圣灵降临在“全人类”（使徒行传2章17节）。他预言的这个部分以一种代表的方式实现了。五旬节的使徒们代表了犹太民族而科尼

利厄斯和他的家人则代表了非犹太民族。在使徒行传第10章中，上帝又一次在科尼利厄斯家，一个非犹太人的家庭，以基督教圣灵降临的方式，暗示非犹太人也将成为上帝王国的接受者。这样，从五旬节开始，上帝将基督教圣灵降临于“全人类”。

谁都不用怀疑五旬节时圣灵显现的意义。受神感召的使徒明白无误地确认圣灵降临是对约耳预言的验证。任何时间，当一个在新约中受到启发的人看待眼前发生之事时，都会翻阅旧约并说：“这种情形就是先知约耳所说的”，于是，所有关于预言含义的谜团都揭开了。通过彼得对此事的启发性的解释，我们可以确信这是“末日”独特的开始。这是一个特殊时代的开始，是所有先知们期盼已久并且预言到的日子。

按照彼得所述，教会时代之初的奇迹部分开始于五旬节。不可思议的是，在教会时代开始的时候，上帝选择实行新的圣约。一旦上帝的旨意以文字的形式全面向人们展示，教会时代彻底开始时，奇迹将会结束，充满奇迹的时代将会终结。而教会时代将一直延续到时间的尽头。

## 例证

设想有这样一个人，阅读过《旧约》中关于王国即将到来的预言，但他却对预言的含义感到困惑不解。他不清楚即将到来的王国会是什么样子，将会是什么。要了解这个即将到来的王国，他应该求助于谁，并从中得到启发？他可以求助《使徒行传》第2章。这一伟大的章节会向他解释所有预言实现的开端。如果他对即将到来的王国感到困惑，《使徒行传》第2章向他展示了上帝所描绘的即将到来的王国的样子；如果他不能确信即将到来的王国会是什么《使徒行传》第2章向他展示了即将到来的教会，如同实现了的神圣预言所说的王国那样。

1984年，我接受邀请到新加坡参加福音布道活动。我们久闻美丽的新加坡的大名，但一直无缘拜访。长期在新加坡工作的传道士高登·豪根和新加坡的教堂给我们发来了详细的信息，以便让我们为布道活动做好充分准备。我试图想象此次布道、听众和周围环境。我搜集有关新加坡这个城市和布道听众的信息。在布道前6个月里，我们收到了许多信件，为布道活动所

作的广告和欢迎通知，我们试图把所有这些信息放在一起，描绘出此次布道活动的美景。最后，到了离开美国的日子。经过24小时的飞行，我们抵达了新加坡。通过在新加坡的第一次布道活动，我可以说：“现在我亲自看到了新加坡的样子，所以我明白了”。

《使徒行传》第2章给出了约耳预言的实现。当我们看关于未来王国的预示时，我们尽量想象它的样子。那么，我们求助《使徒行传》第2章，去弄明白彼得对以世俗教堂形式存在的王国开端的鉴定。我们能够说：“现在我看到了上帝预言的含义，所以我明白了”。

不要被任何人对先知们宣布的王国的预言所误导。只要翻到《使徒行传》第二章，并且阅读有关这些预言的神奇实现就足够了。《使徒行传》第2章让我们明白了预言中上帝的真正意图。并且这些预言在五旬节的应验也再一次阐明了即将到来的上帝王国的意义。

## 我们的组织

今天，所有这些对我们有什么意义呢？首先，我们的反应是要虔信《旧约》中这些预言的实现。我们必须虔信教堂的开端。上帝已经用圣灵奇迹般的降临验证了这个起源。上帝还能用什么更好的方式揭示教堂的起源吗？第二，我们需信心十足地看待这个预言的应验。我们现在可以确认上帝的王国已经来临，并且我们可以成为其中一份子。如果我们接受上帝圣灵降临的宣言，我们便一定可以快乐地生活在上帝的王国里。我们非常自信这个王国的存在及其意义。既然接受了上帝的宣言，就不要心存任何疑虑。第三，让我们展示义务，我们必须承诺居住在上帝王国，并且为上帝王国布道。通过耶稣，我们被带到了上帝爱子主权下的王国里（哥罗西书1章13节）。正如有人所说的那样，“我们不是试图到达天国的俗世的子民，而是试图苦度俗世的天国的子民”。我们是天国的子民，必须关注天国的事情。

## 结论

圣灵的神奇出现向人们证实了教堂的存在及其重要性。我们可以把《使徒行传》第二章当作是约耳主要预言的实现。因为有预言在前，随着期盼已久的未来王

国的到来,末日于五旬节那天开始。

今天我们进入了上帝的王国,教堂——在五旬节那天以同一种方式进入。在五旬节那天人们虔诚地问道,“我们应该做什么?”(使徒行传2章37节)。彼得被圣灵所感动,回答道:“你们每一个人都要悔改,并且要奉耶稣基督的名受洗,好使你们的罪赦免,你们就会领受上帝所赐的圣灵”(使徒行传2章38节)。三千人赞同他的话并接受了洗礼。他们就这样加入了上帝的王国。

“他们专心向使徒们领教,参加团契生活,分享爱宴,一起祷告”(使徒行传2章42节)。

如果你还置身于上帝王国之外,那就立刻走入上帝的王国,不要耽误。对于那些已经进入上帝天国的人,不要站在那里沮丧的说出:“看,这个世界变成了什么样子”,而要满怀欣喜的说:“瞧,什么来到了这个世界上”。

## 爱

没有一个人卑贱到不值得上帝去爱。

没有人(即使魔鬼)不会得到上帝的宽恕,除非他不知悔改,放弃自己。

因为基督——上帝本人甘愿替人受死,因此,没有人可以视为一文不值。

没有人不值去爱——如果上帝爱他,那么,上帝会通过我传达对他的爱。

大卫·奥格斯伯格(David Augsburger)  
《宽恕自由》(The Freedom of Forgiveness)

爱的算式总是个赤字。我们所欠上帝及他人的恩惠永远没法还清。

倘若我拥有生命之火,是因为这个世界散发着光和热。

倘若我拥有充饥之食,是因为这个世界生产粮食和肉类。

倘若我拥有美妙旋律,是因为这个世界萦绕动听歌声。

倘若我拥有一份安宁,是因为这个世界崇尚道德和公正。

-----  
Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.